4.H ENTAZH TOY HAEKTPIKOY [MEAIOY

BApa 1: oxedidloupe TO QOPTIO KAl ONMPEILVOUUE TO oNUEio OTO OTTOIO B
UTTOAOYIOOUE TNV £€VTAON KAl TNV JETAEU TOUG aTTOOTOON

BApa 2: oxedidloupe Tnv évraon Tou TTediou 0To onueio autd .H évraon eivai
TTAVTA EQATITOPEVN OTNV OUVOUIKA ypapur .O1 duVaIKES YPOUMESG Byaivouv
aTro Ta OETIKA QOPTIA Kal JTTaivouv oTa apvnTiK& QopTia

KQ
r2

BApa 3: ypdgoupe Tov TUTTO TNG £VTOONG TOU NAEKTPIKOU TTediou E=—F—

BApa 4: emAUOUUE TOV TUTTO WG TTPOG TOV AYVWOTO TTou {NTd n GoKnon
BApa 5: kdvoupue apiBunTikr avTikatdoTaon Kal AUVOUNE TNV oxéon

5. ZuvoAiKi évraon (ZE) Trou aokeiTal o€ KATTOI0 ONUEIO TOU TrEdiou
TTou dnuioupyEital atrd @opTia

BApa 1: oxedidloupe T1a duo QopTia TTou dnpioupyouv 1o TTedio Coulomb TNV
METALU TOUG QTTOOTOON Kal TO onueio TTou Aéel n doknaon va uttoAoyioouue
v 2E

BApa 2: uttoAoyioupe TIG QTTOOTACEIG TOU ONUEIOU TTOU PG EVOIAQEPEl ATTO
Ta QopTia

BApa 3: oxedidloupe Tnv éviaon TTou aokei KABe opTio Q OTO onueio TTou
ava@épel N aoknon TT.X

+Q1 +Q2
E> E1
O—x——0
X r-x
( TTPOCOXN TO OXNMa PTTOPET va aAAGEEI av Ta TTPOCNUA TWV YOPTIWV
aAAGEouV )
BApa 4: uttohoyiCoupe Tnv KABE EvTaon XwpPIoTA atrd Tov TUTTO TNG £VTaoNG
Iy kIQs|
M Ei=——= «kal Ez=———
XEEe ? (r-x)°

Av ol evtdoeig €xouv Tnv idla @opda T6TE ZE= E1 +E2
Av ol evtdoeig €xouv avTtiBetn @opd 10T1E 2E=E1-E2

JEZ+E? E
Av o1 duvdapeig sival kabeteg TéTE 2E= kal epp= E;
2 2
JEZ +E2+2E,E,00v9

Av o1 duvapeig oxnuartifouv Tuxaia ywvia 2E=

3. MpoodIoPICHOG onuEiou oTO OTroio IoXUEl XE=0

BApa 1: oxedidloupe 1a duo goprtia TTou dnuioupyouv 1o TTedio Coulomb Tnv
METALU TOUG aTTOOTOON

BApa 2: Bewpoupue OTI TO CNUPEIO TTOU Yag evOlaQépEl BPioKETal O€ Eva onuEio
TTOU ATTEXEI aTTO0TACN X Kal r-X atrd Ta GAAa @opTia



BApa 3: oxedidloupe Tnv éviaon TTou dnuioupyei KABE QopTio OTO oNEio
TTou Aéel n doknon  T1.X

+Q1 +Q2

O EZA :E1 O

X r-x
( TTPOCOXN TO OXAMA PTTOPET va aAAGEEI av Ta TTPOCHUA TWV POPTIWV
aAAGgouv )
BApa 4: uttohoyioupe TNV KABE £vTaon XwpPIoTA ATTo TOV TUTTO TNG £VTAONG
iy kIQ;|

MN.x Ei=——- ka Ex=——

XK= ? (r —x)?
( TTPOCOXN TO OXAMA PTTOPET va aAAGEEI av Ta TTPOCHUA TWV POPTIWV
aAAGgouv )
BApa 5: o1 eviaoeig €xouv avtiBeTn @opd oTToTE

KQ - kQy

SE=0 »E1-E2=0 5> E1=E» » X° =(r-x)°

BApa 6: KAvw atTAOTTOINCEIS , KAl YPAPW OTI ATTOUEVEI WG TETPAYWVO
K&TtToI0U apIBuoU

BApa 7: diwxvw Ta TETPAYWVA , KAVW XI00Ti Kal AUVW WG TTPOG TOV AyVWOTO
X

6. Zxéon évraong -duvaung

Av yvwpiloupe Tnv évTaon O€ €va ONUEIO Tou TTEdIOU JTTOPOUNE va
utTOoAOYioOUME Kal TNV dUvaun TTou Ba dexTei Eva QopTio g av ToTToBeTNOEI o€
QUTO TO CNUEIO ATTO TNV OXEON

F .
E=— KAl TO avTioTPOPO
q

(av 10 QopTio g eival BETIKG N dUvauN €XEl TNV OPA TNG Eviaong Tou Trediou
EVW av gival apvnTIKG €xel TNV avTiOeTn Qopd )



NMAPAAEITMA 1

Auo onuelakd nAekTpikd @optia Q1=+2 p C kal Q2=+8u C BpiokovTal oTA
akpa evog eubBuypappou Tunuatog AB urikoug (AB)=6¢cm .

A) Na Bpeite To HETPO TNG £vTAONG TOU NAEKTPIKOU TTEdiOU TTOU dNMPIOUPYEI TO
@opTtio Q1 oTtnv B€on B

B) va uttoAoyioete TNV OAIKA €vTaon Tou NAeKTPIKOU TTEdiou TTou dnuioupyouv
Ta dUO YopTia 0TO PECO TNG atrooTaong AB va uttoAoyioete TNV OAIKY dUvapn
TTOU AOKEiTaI 0TO PopTio = +4 u C

[') o€ 1010 ONEio Tou euBUYpappouU TURPATOG AB n Tou NAEKTPIKOU TTEDIOU
TTou OnuIoupyouV Ta dUO YOPTia Eival ion e TO PNdOEV

Aivetal n otaBepd k=9.10° N.m?/C?

AIMNANTHZH
Agdopéva : Qi=+2uC =2.10°C
Q=+8uC =8.10°C
0= +4u C=4.10°%C
r=(AB)= 6cm =6.102 C
k=9.10° N.m?/C?
a) BApa 1: oxedidloupye TO QOPTIO KAl ONUEIWVOUUE TO CNPEIO OTO OTToI0 Ba
UTTOAOYICOUE TNV €vTaon Kal TNV JETAEU TOUG aTTdOTOON
BApa 2: oxedidloupe TNV évraon Tou TTediou 0To onueio autd .H évraon eivai
TTAVTA EQATTTOMEVN OTNV OUVOUIKA YPAMMN .O1 BUVAMIKES YPAUPES Byaivouv
atro Ta BETIKA @QOPTIa Kal YTTAivouv OTa ApvnTIKA @QopTia

O

A B

Y

BApa 3: ypdgoupe ToV TUTTO TNG £€VTAONG TOU NAEKTPIKOU TTediou  E=

]
r.2

BApa 4: emAUoUUE TOV TUTTO WG TTPOG TOV AYyVWOTO TTou NnNTd n Goknon
BApa 5: kdvoupue apiBunTikr avTikatdoTaon Kal AUVOUNE TNV oxéon

k 9 -6 9 -6
_ g o gz 910 2;302 9.2. 10 13 L gosco
r (6.10°)° = 36 10" =2 =0,5.10” N/C

B)

BApa 1: oxedidloupe 1a duo goprtia TTou dnuioupyouv 1o TTedio Coulomb TNV
METALU TOUG QTTOOTOON KAl TO onueio TTou Aéel n Aoknon va UttoAoyiocouue
v 2E

BApa 2: uttoAoyioupe TIG OTTOOTACEIG TOU ONUEIOU TTOU POG EVOIAQEPEl ATTO
Ta QOPTIa .TO €GO OTTIOTE X= % = 210'2:3.10'2 m Kal

r-x =3.102 m




BApa 3: oxedidloupe Tnv dUvaun 1Tou ackei KGBe gopTio Q OTO YopTio g
X

+Q1 +Q2
= E1
O—#—5—0
X r-x
( TTPOCOXN TO OXAMa PTTOPET va aAAGEEl av Ta TTPOONUA TWV QOPTIWV
aAAGgouv )
BApa 4: uttohoyiCoupe Tnv KABE £vTaon XwpPIoTA aTtrd ToV TUTTO TNG £VTaONG
Iy kIQs|
M Ez=—— ka1 Ez2=
XEe ’ (r-x)°
k 9 -6 99n-6
e MOl | g 9102100 L 021000 o e
X (3.107) 9 10
k 9 -6 99 n-6
Eo= |Q3|2 o Ep= 2108107 8;102 _ 9.8.10 12 < E1=8.107 N/C
(r=x) (3.107) 9 10

Av ol evTdoeig éxouv avtiBetn @opd 10T ZE=E2-E1=8.107-2.107 =6.10’
N/C
Tore IF=|q|.ZE=4.10°.6.10*7 = 24. 10%*7 = 24.10=240N

M) BApa 1: oxedidloupue Ta duo QopTia TTou dnuioupyouv To TTedio Coulomb
TNV YETAEU TOUG ATTOOTACN

BApa 2: Bewpoupue OTI TO ONPEIO TTOU Yag evOlaQEépEl BPioKETaI OE Eva onuEio
TTOU ATTEXEI aTTOOTACN X Kal r-X atrd Ta GAAa @opTia

BApa 3: oxedidloupe Tnv dUvaun 1Tou ackei KGBe popTio Q GTO YopTio g
X

+Q1 +Q2
= E1
O—*5—5—0
X r-x
( TTPOCOXN TO OXNMa PTTOPET va aAAGEEI av Ta TTPOCNUa TWV YOPTIWV
aAAGEouV )
BApa 4: uttohoyioupe Tnv KABE Eviaon XwpPIoTA atrd Tov TUTTO TNG £VTaonG
KIQy kIQs|
Ny Ei=—— ka1 Ex=———
XE= T ? (r—x)*
( TTPpOCOXN TO OXAUA PTTOPE va aAAGEEl av Ta TTPOCNHA TWV QOPTIWV
aAAGEouV )
BApa 5: o1 evidoeig €xouv avTiBeTn gopd OTToTE

KQu  K[Q,|
>E=0>E1-E2=0 > E1=E> > x* =(r-x)°




BApa 6: KAvw atTAOTIOINCEIS , KOl YPAPW OTI ATTOUEVEI WG TETPAYWVO
210° 8.10° 2. 8. 1.
g2l Q2 2 < 2 SRR SRR
X° = (r=x) X - (6-x) x° _ (6-x) X
4 r 2
_(6-x?%  x* _ (6-x)

K&TToI0U apPIBUOU

BApa 7: diwxvw Ta TETPAYWVA , KAVW XI0OTi KAl AUVW WG TTPOG TOV AyVWOTO
X

1. 2
<:>_
X — (6-Xx)

o o o o
6-X =2x 6= x+2 3x=6 X=2cm

NMAPAAEITMA 2

Auo onuelakd NAekTpIkG opTia Q1=+2 u C ka1 Q2=-8u C BpiokovTal oTA
akpa evog euBUypapuou Tunuatog AB unikoug (AB)=6¢cm .

A) Na Bpeite TO HETPO TNG £VTAONG TOU NAEKTPIKOU TTEdIOU TTOU ONMUIOUPYEI TO
@opTio Q1 otnv Béon B

B) va uttoAoyioete TNV OAIKA €vTaon Tou NAEKTPIKOU TTediou TTOU dnUIoUpPYyoUV
Ta dUO QopTia oTo HECO TNG atrooTaons AB va uttoAoyioeTe TV OAIKN) dUvapun
TTOU QOKEITaI 0TO QopTio g= +4 u C

') o€ 1010 ONEiIo Tou EUBUYPANPOU TUNPATOG AB n Tou NAEKTPIKOU TTEDIOU
TToU dnuioupyouv Ta dUO YopPTia gival ion peE TO PNdEV

Aivetal n otabepd k=9.10° N.m?/C?

AIMNANTHZH
Agdopéva : Qi=+2uC =2.10°C
Q2=-8uC =-8.10%C
0= +4u C=4.10°%C
r=(AB)= 6cm =6.102 C
k=9.10° N.m?/C?
a) BApa 1: oxedidloupye 1O QOPTIO KAl GNPEIWVOUUE TO ONPEIO OTO OTToI0 Ba
UTTOAOYICOUE TV €vTaon Kal TNV JETAEU TOUG aTTd0TOON
BApa 2: oxedidloupe Tnv évraon Tou TTediou 0To onueio autd .H évraon eivai
TTAVTA EQATTTOMEVN OTNV OUVAUIKA yPAMMN .O1 duvauIKES YpaupES Byaivouv
atro Ta BETIKA @QOPTia Kal YTTaivouv OTa apvnTIKA @opTia

O

A B

Y

BApa 3: ypdeoupe ToV TUTTO TNG £€VTAONG TOU NAEKTPIKOU TTediou E=

i)
r.2

BApa 4: emAUouUE TOV TUTTO WG TTPOG TOV AyVWOTO TTou {nNTd n Goknon




BApa 5: kAvoupe apiBunTikr avTikataotaon Kal AUVOUNE Tnv oxéon

_109767(74)
(6.10%)% = 36 10" =2 =0,5.107 N/C

_kQl £l 9.10°210°  9.2.10°0° 1
r.2

B)

BApa 1: oxedidloupe 1a duo @opTia TTou dnpioupyouv 1o TTedio Coulomb TNV
METALU TOUG QTTOOTOON KAl TO onueio TTou Aéel n doknon va uttoAoyiocouue
v 2E

BApa 2: uttohoyioupe TIG ATTOOTACEIG TOU ONUEIOU TTOU POG EVOIAQEPEl ATTO
T QOpPTia .TO H€oO OTTOTE X= % = 210'2:3.10'2 m Kal

r-x =3.102 m

BApa 3: oxedidloupe TNV dUvVANN TTOU AOKEI KABE @opTio Q OTO YopPTIO q

.X
+Q1 -Q2
Ex Ex
O A ( >
X r-x
BApa 4: uttohoyioupe TNV KABE EvTaon XwPIoTA ATTo TOV TUTTO TNG £VTAONG
ki KIQ|
N Ei=—— «xai E2=
X E1 X2 2 (I’ _ X)2
k 9 -6 910-°
£, g 900°200° o 02.20%0° s NG ka
X (3.107%) 9 10
k 9 -6 919n-6
Ex= |Qa|2 o Ep= 210810 Ei= 2810007 E-ga07NIC
(r-x) (3.107%) 9 10

Av ol evTdoeig éxouv avTiBetn @opd TO0TE ZE=E2 +E1 =2 .107 +8.107
=10.10" N/C
Tore =F=|q|.ZE=4.10%.10.10*7 = 40. 10*7 = 40.10=400N

N BApa 1: oxedialoupe T1a duo QopTia TTou dnuioupyouv To Tredio Coulomb

TNV METAEU TOUG ATTOOTACN KOl TO QOPTio q TTou Ba dexBei TNV duvaun
BApa 2: Bswpoups 611 TO POPTIo TTOU pag eviiapépel BpiokeTal o€ Eéva
ONUEIO TTOU ATTEXEI ATTOOTACN X OTTO TO MIKPOTEPO POPTiO KATA
ammOAuTn TIUA Kal r+x amd 1o dAAo @opTio

BApa 3: oxedidloupe TNV éviacn TTou aokei KGBe goptio Q OTO QopTio q
m.X

+Q1 -Q2

A

Ei+qg E2 ~
o U O

X r+x
BApa 4: uttohoyiCoupe TNV KABE £vTaon XwPIoTA aTtro ToV TUTTO TNG £VTAONG



Iy kIQs|
MN.x Ei=—— ka1 Ex=——=
XEe ’ (r-x)°
( TTPOCOXN TO OXNAMa PTTOPET va aAAGEEl av Ta TTPOCHUA TWV QOPTIWV
aAAGgouv )
BApa 5: o1 evidoeig €xouv avTiBeTn @opd OTTOTE

KQ Q|

SE=0 »E1-E2=0 5> E1=E; » X° =(r+x)°
BApa 6: KAvw atTAOTIOINCEIS , KOl YPAPW OTI ATTOUEVEI WG TETPAYWVO

-6 -6
Kd&TTolou apiBuou %1 Q. - & 2'1(2) 8.10 - & 2—2 _8 5
X° = (r+x) X - (6+x) x° _ (6+x)
1. 4 1%, 2
S e
x> _(6+x)?  x* _ (6+x)°

BApa 7: diwxvw Ta TETPAYWVA , KAVW XI00Ti Kal AUVW WG TTPOG TOV AyVWOTO
X

1. 2
Q_
X — (6+X)

< = & &
6+x =2x  6=-x+2X X=6 X=6cm



